

一、你们死在过犯罪恶之中

2、你们死在过犯罪恶之中（弗 2：1）

祷告：亲爱的天父！我们感谢祢，在浩瀚的宇宙里面，祢在寻找人。哦，伟大的真神，祢竟然寻找到我们，我们实在满心感恩。我们今天要在一起探讨：我们是怎样死在过犯罪恶之中，主啊，求圣灵将祢自己的真理启示在我们的里面，谢谢主，奉主耶稣的圣名，阿们！

【弗 2：1-10】：“你们死在过犯罪恶之中，祂叫你们活过来。那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体 and 心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。然而神既有丰富的怜悯，因祂爱我们的大爱，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同复活，一同坐在天上，要将他极丰富的恩典，就是他在基督耶稣里向我们所施的恩惠，显明给后来的世代看。你们得救是本乎恩，也因着信。这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是祂的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。”

上一次已经讲过，我们每一个人都是罪人。不管是外面可见的道德行为，或者是敬拜假神偶像的，还是我自己以为是有清高的道德律，是凭良心做人，不管怎么样，到最后的总结只有一句：都是罪人。为什么？因为没有一个人能够做到完全守律法，或永远凭自己的良心做人，如果能够完全做到那就是“遵行律法的，就必因此活着”（参利 18：5），就能称义了。【弗 2：1-10】这一段经文是本讲座的中心：我们既是罪人，都是“死在过犯罪恶之中”，神爱我们，神要拯救我们从“死在过犯罪恶之中活过来”成为新造的人；又藉着天天背起自己的十字架跟从主，不断与祂一同复活，新造的人就渐渐地成长，叫我们行神所预备叫我们行的善事。

本讲是要讨论【弗 2：1】上半节，“你们死在过犯罪恶之中”这句经文。

1、请解释【罗 5：12】以及【附图一】：

【弗 2：1】，“你们死在过犯罪恶之中”就是说人人都有罪，为什么人人都是罪人呢？

弟兄姊妹，如果今天对一个不信的人传福音我们不需要传这么多，我们只要告诉他我们是罪人，我们需要耶稣基督的拯救。但是今天为着要讲生命的成长，必须要认识神对我们是如何拯救的。因此要知道我们到底是怎么犯罪，怎么能够解决罪的问题的，我们一定要从这里看起，这样才能明白生命如何成长的。我们以[罗 5：12]结合【附图一】来看世人犯罪的根源。

【罗 5：12】，“这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。”从这一处圣经我们认识了一个问题：我们为什么会犯罪？当神造亚当以后，【创 2：16-17】神吩咐亚当说：“在伊甸园里树上各样的果子你都可吃，唯独分别善恶树上的果子你不可吃，因为你吃的日子必定死。”从【何 6：7】我们知道在伊甸园里神对亚当的吩咐，是与他立约。亚当吃了分别善恶树的果子，他知道他错了，当神问他的时候，他说：“都是你给我的那个女人呀！”他马上就推了，因为他知道这件事情的严重性。这就是他不仅背约而且还向神行事诡诈：“亚当背约，在境内向我（神）行事诡诈。”亚当吃果子的本质是‘背约’，‘悖逆’。【罗 5：19】，“因一人的悖逆，众人成为罪人……”，因亚当的悖逆（即“以我为中心”不是“以神为中心”。可以随意更改神的旨

意），将悖逆的罪性带进世界，以致亚当的子子孙孙都成为罪人，成为“以我为中心”悖逆的种类。在神面前，人最大的罪是“以我为中心”。

请看：【附图一】，“罪的工价乃是死”。我被罪性控制成为旧人，使身体成为罪身，不得不犯出罪行以至死亡（与神隔绝）。

附图一：罪的工价乃是死

（亚当犯罪以后全人类在神面前的光景）

我被罪性控制成为旧人 使身体成为罪身 不得不犯出罪行以至死亡（与神隔绝）

亚当没有犯罪以前被称为中性的“我”。当他吃了分别善恶树上的果子后，就成为被罪性控制的人，圣经上称做“旧人”。悖逆进入他的里面做王，就像一个权势来辖制他。这个悖逆就是罪的根源（也称罪根，罪性，罪的权势，罪做王），这也就是世人犯罪的根源。

“旧人”是罪性的奴仆，人的主权和里面的生命被罪性控制，罪性是“旧人”的奴隶主。“旧人”是相对于神要把我们拯救和造成的“新人”来讲的。在罪性控制之下我们的身体成为了“罪身”，就不就不得不犯出“罪行”，结果就是死亡（与神隔绝）。身体被罪性控制不得不发出罪行，这不是你愿意不愿意的问题，而是只要一个人被罪性控制，接着身体就被控制，就会犯出罪行，犯罪的结果就是死。这里讲的‘死亡’是指与神相交的灵命的死亡——人与神的关系隔绝了。

从【附图一】来看，人被罪性控制后，没有不犯罪的可能，就是说人是没有选择的余地。没有犯罪前的亚当可以选择，但是亚当不去选择生命树，却选择了分别善恶树。很多圣经学者认为神造生命树的目的是希望亚当能够选择生命树，圣经也记载了，如果吃了生命树的果子就会永远活着。但是亚当却选择了悖逆神，不但他与神的关系隔绝，也带来了全人类与神的隔绝和以后肉体的死亡。神的儿子来到人世间，用祂的宝血遮盖有罪的人类，使我们这些蒙恩的罪人可以来到神的面前求赦免，得永生。但是一个人如果永远不信主，不接受神的救恩，就会永远地与神隔绝，就会沦丧于“灭亡”。将来有一天世界结局的时候，全世界的人都要在神公义的法庭前受审判。到那时信主，真诚悔改的神的儿女得到永生；神对不接受救恩的人的判决就是死亡，与神隔绝被扔进火湖里，那时的隔绝就是与神永远的隔绝，那时的死亡就是永远的灭亡。

2、始祖犯罪后，为何每个世人都是罪人？（罗 7：14）

亚当犯罪成为罪人，为什么我们都是罪人呢？因为我们每一个人都是生在亚当里面，都是亚当的子孙。【罗 7：14】讲到“我是被卖给罪了”。什么时候被卖的？当老祖宗在吃分别善恶树上果子的时候，把我们卖了。他是与罪性、与死亡立约，罪的工价乃是死，所以我们这些子孙后代都成为被罪性控制不得不犯出罪行的罪人。

3、始祖犯罪的本质是什么？（何 6：7；罗 5：19）

始祖犯罪的本质就是“背约、悖逆”。其后果如同【赛 53: 6】所说的“我们都如羊走迷，各人偏行己路。”什么叫偏行己路？就是我们离开了一定的标准，那个标准是什么？那就是绝对无错误的神，圣洁、公义、慈爱的神，真理的神。我们离开祂，就是“悖逆”，就是“背约”。始祖犯罪的本质用现代话讲就是“以我为中心”，“人文主义”。世界的本质就是要高举人，以人为世界最终的目标。当世界高举人，以人为世界最终目标的时候，世界就是一片混乱。今天的世界就是分别善恶树的果子，各国都以自我的标准来分辨善恶，还自以为聪明有智慧，结果整个世界不安宁。

4、为何人没有不犯罪的可能？为何人无法自救？

人为什么会犯罪？因为人人都被罪性控制。我们常常有这样的一个叹息：“没办法，身不由己。”“身不由己”的意思就是根本无法控制自己，我不要发脾气，偏偏发脾气。觉得有一个权势使你发脾气，这个权势就是罪性。既然人会犯罪是因为被罪性控制，既然罪性在人里面，所以人就没有不犯罪的可能，人也没有办法自救。为什么没有办法自救？因为我们都是被罪性控制了。所有的宗教都是想自救，都想要靠自己做好以致与老天和好，但却无法做到，因为被罪性控制的结果就是“人不为己天诛地灭”，人总是活在“我”里面，结果就是犯罪。

5、有人说：xx 人虽不信主，但行为比基督徒更好，难道不能上天堂吗？你的看法如何？

有一个根本问题，人能够上天堂跟人的行为没有关系。因为我们的行为，每一个人都是被罪性控制的，被罪性控制的行为都是“以我为中心”，都是达不到神的标准。

我们讲到“罪”，是从神的角度来说；而我们讲这个人好，是用人的标准来衡量。是的，我们承认有一些人的行为比基督徒好，但是基督徒（哪怕行为很好）绝不是靠自己的行为能够上天堂的。上天堂完全是靠耶稣基督的宝血，靠耶稣基督的拯救。所以我们结论：一个人虽然没有信主，他的行为比基督徒好，但是他不能上天堂，上天堂完全是靠耶稣基督的宝血，靠耶稣基督的拯救，不是靠你的好。但是这并不等于说，基督徒不应该追求好行为。一个得救重生的基督徒，应该追求新生命成长，脱去旧人，穿上新人，使众人看见我们好行为，将荣耀归给神。

6、始祖犯罪结果，世人与神的关系如何？为何？（弗 2: 1 上半句；西 1: 21）

始祖犯罪的结果，我们与神的关系是什么？我们是死在过犯罪恶之中，与神完全隔绝。

为什么我们与神隔绝呢？因为罪的工价就是死，“你们从前与神隔绝，因着恶行，心里与他为敌。”（西 1: 21）是因为我们里面的恶行，与神为敌。不一定我心里是想要与神为敌，但我们里面是“以我为中心”，就是与神为敌。有的人是故意反对神，但是有的是不明白，也不寻求，因此也是与神为敌。

7、世人在神面前被定罪的直接原因是因为什么？（罗 3: 24-26；5: 12）

世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。【罗 3: 24-26】：“如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义。神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义。因为他用忍耐的心，宽容人先时所犯的罪，好在今时显明他的义，使人知道他自己为义，也称信耶稣的人为义。”虽然我们是因为被罪性控制不得不犯出罪行，【罗 3: 25】讲到“他用忍耐的心宽容人先时所犯的罪”，这里指出神定我们的罪，是因为我们自己所犯的罪行。【罗 5: 12】也讲到“死就临到众人，因为众

人都犯了罪”，纵然我们每一个人是有罪性，使我们不能不犯出罪行，但是我们在神面前直接定我们罪的是因为我们的罪行。

8、罪性和罪行的关系及不同点：（罗 5：12）

“罪性”与“罪行”有密切关系但是是不同的。罪性是指“悖逆”的本质，在人里面作王控制人；罪行是一个人被罪性控制，身体不得不发出的行为。罪性是根源，罪行是行为。因着亚当的悖逆，众人都被罪性控制，所以没有人可能不犯出罪行的。总之，“罪性”和“罪行”的关系是，我们因为被“罪性”控制，以至于犯出“罪行”。

“罪性”和“罪行”在神学上所用的名字：“原罪”和“本罪”。

“原罪”就是指罪性（或称“罪根”、“罪作王”、“罪的权势”），是亚当带入世界，遗传下来，人人都有“原罪”；而“本罪”是我自己犯的罪行。

感谢主！在上一讲中我们讲到人都有罪，不管是外面可见的或是里面的心思意念，我们都是罪人。这一讲我们分享了人怎么会犯罪和人犯罪的原因在哪里。亚当犯罪不是因为被罪性控制，当他还没有被罪性控制的时候他选择犯罪。但是我们每一个他的子孙是因为我们被老祖宗亚当卖给罪性了。所以，亚当的子子孙孙都被罪性控制，因此我们不能不犯出罪行，与神隔绝就是死亡。所以人没有不犯罪的可能，人也没有自救的可能。对初信慕道的朋友，我们只需要告诉他们，人人都是罪人，人人都需要接受耶稣作救主。但是对于生命的成长，我们必须理解罪的起源和对人类历史的影响，否则我们就对很多问题看不清楚。

祷告：主啊，我们感谢祢，藉着祢的话将我们为什么会犯罪的来龙去脉讲得清清楚楚。亚当选择了罪，主啊，罪就从他进到世界里面，控制世上每一个人，使我们不得不犯罪，我们成为死在罪恶过犯中的人，与神隔绝。愿主启示我们，将这个真理放在我们的里面，不断地教导我们，引以为戒。听我们的祷告，奉主耶稣基督的名，阿们！